

El Diario de Leon.



PERIODICO DE LA MAÑANA.

Noticias y avisos. Director,

Director, Intereses generales.

AGUSTO VILLABRILLE.

TODO POR LA PROVINCIA Y PARA LA PROVINCIA; POR EL COMERCIO Y LA INDUSTRIA EN GENERAL.

AGUSTO VILLABRILLE

Precios de Suscripción

ESTACION DE LEON.—ENTRADAS Y SALIDAS DE TRENES CORREOS.

Puntos de Suscripción.

Año L.
En la Capital, un mes. . . 1 peseta.
Fuera de ésta, trimestre. 3 id.
Anuncios y remitidos, á precios convencionales.
El pago al hacerse la suscripción.

Entradas.—Palencia, 9'10 m.—Asturias, 6'00 t.—Galicia, 8'00 m.
Salidas.—Palencia, 8'15 m.—Asturias, 9'50 m.—Galicia, 9'35 m.
El tren mixto de Palencia, entra á las 8'45 m., y sale á las 6,35 t.
El de Galicia, sale á la 1'55 t.

En las Oficinas de EL DIARIO, Concepción 8, y por carta al Administrador del mismo.
La correspondencia y demás asuntos de la publicación, al Director.

Núm. 791

VIERNES 3 DE DICIEMBRE DE 1886

Constantemente

estoy recibiendo variados y elegantes surtidos en toda clase de géneros para

Gabanes
Chaquets
Levitas
Carriks.
Capas

confeccionados bajo la dirección del afamado cortador

D. Isidoro Sacristan

LA PERLA

VENTA A PLAZOS

18 — RUA — 18

LA "GACETA"

"Miente más que la *Gaceta*," se dice del embustero.

La *Gaceta* no miente, se equivoca, atenúa ó exagera, según y conforme; porque es un papel periódico, que se publica frecuentemente, y en el cual se contienen las novedades que van ocurriendo en diferentes reinos y provincias: toma de estos y de los otros, dice lo que la dicen, pone lo que la comunican, y sirve, en una palabra á quien le paga: por cinco céntimos diarios dá bastante lectura y entretenimiento, alegra y distrae, mata el tiempo, instruye, ó cuando menos enseña á leer á los que deletrean, y suele proporcionar gran caudal de erudición.

En Roma, á principios del siglo XVI, y en Venecia, al comienzo del XVII se publicaban *Gacetas*. De 1588 es el *Mercurio inglés*, que como diario, parece ser el mas antiguo de cuantos se han publicado. La famosa *Gaceta* de Francia, según se cree, empezó á publicar-

se en 1631, siendo su fundador D'Hozien, que la destinó principalmente á la publicación de noticias políticas, tanto de aquel reino como extranjeras, pero otros aducen que el *Mercurio francés*, en 1605, precedió á la *Gaceta*. Pero en realidad las *Gacetas* no son el periodismo. Imitan mas bien lo que los antiguos llamaron *epuemeris*, ó como decimos en nuestra ortografía *efemerides*; aun aquellas no eran impresas, que es invención muy moderna de la imprenta, y nose publicaban tampoco, cual estas últimas en determinados periodos: escribíanse por hombres, que, si cuidaban de saber lo que en diferentes partes del mundo acontecía, solo para satisfacer la curiosidad de cierto número, tampoco estaban impulsados por el interés ó el deseo de comunicar á los demás prontamente sus conocimientos, siéndoles por tanto más fácil que á los autores de *Gacetas* dar á sus obras una forma constante fundada en el orden cronológico. En las *efemerides* se hacía relación de los acontecimientos dia por dia, según iban sucediéndose, y esto es únicamente lo que constituye su forma.

La *Gaceta* debió tomar su nombre generalizado á iguales publicaciones de la de Venecia que se vendía al precio de una *gazetta*, moneda de corto valor de aquella república. Es como si la llamáramos hoy *perro chico*, ó cinco céntimos.

Parece lo más probable que la *Gaceta* de Madrid no empezó á publicarse sino hasta la mitad del siglo XVII. La más antigua colección vista por el que nos facilita estos datos curiosos, es del año 1677. Era semanal, salía á luz los sábados y se componía de cuatro hojas en 4.º, en las primeras de las cuales se daban las noticias extranjeras, enseguida las de Es-

paña, y por último las de Madrid, que de ordinario eran de destituciones, nombramientos para cargos públicos y mercedes hechas por la corona, estado de la salud de los príncipes, y sobre todo, de las frecuentes visitas del rey D. Carlos II, el Hechizado, á los conventos, de su asistencia á los jubileos y á otros muchos actos religiosos. Iba mucho al conventin el último rey de la casa de Austria en España.

Dedicó el P. Feijóo un discurso de su Teatro critico solo á tratar de las *fábulas gacetales*, y refiere allí varios ejemplos de insignes mentiras propagadas por las *Gacetas*, afirma que en la de Londres se publicaba todo género de imposturas; tacha de perniciosas y faltas de verdad á las del Norte en general; dice además que las de Utrech y Berna adefleaban del defecto de copiar á ciegas las noticias, y aunque tampoco exime de la acusacion de mendacidad á las de España, hace, sin embargo, en favor de la de Madrid, la declaración de ser de las menos embusteras, atribuyendo algunas de sus faltas de este género á la *Gaceta* de París, de donde solían tomarse algunas nuevas. Para ser justo ó para ser imparcial, el P. Feijóo, ha debido decir claro, que la *Gaceta* de Madrid *traducía mucho*; y tanto dejaba de decir verdad como las demás cuando vertía al castellano, como cuando era original, caso por otra parte poco frecuente, salvo aquellas noticias de jubileos, y otros muchos actos religiosos, de extracta y puntual observancia.

Esas *Gacetas* pasaron á ser periódicos oficiales en las naciones libres y la historia del periodismo, arma de combate, ofrece por cierto mucho mayor interés.

El periodismo, es lo que el

vapor para las máquinas: la *Gaceta* antigua no pasa de ser un juguete, mientras que el diario moderno político de todas las opiniones y pasiones, se multiplica, crece y difunde por manera maravillosa, sin tomar descanso, ni tener reposo, moviéndose, dominándolo todo, esclavo del público de cierto modo, tirano de la opinion, hasta cierto punto cuando la suele extraviar por el puro afán de servirla y complacerla.

El suscriptor se identifica con su periódico, á la vez que el periódico hace cuanto puede por dar gusto á los suscritores. Se dice comunmente: tal país, tal gobierno: aun fuera mejor aseverar que la prensa de cada pueblo fotografía su fisonomía en todos los detalles, tal país, tal prensa.

Esas que, por el tamaño, parecen sábanas de papel, cubiertas de anuncios de Inglaterra y de los Estados-Unidos, son viva representación del poderío mercantil é industrial del pueblo para quien se imprimen diariamente: no vereis en su seccion política polémicas de periódico á periódico: si mucha y notable correspondencia del extranjero: si de vez en cuando señalados artículos que causan sensación honda y extensa.

La prensa es un poder: no el cuarto poder: es el cimienta de todos los poderes: la civilización, la imprenta, el progreso, la vida: es en suma, la palabra extensa para extenderla por el mundo y perpetuarla en las edades.

Juanita.

EL FERRO-CARRIL
ENTRE LEON Y BENAVENTE.

Antes de ayer á las tres de la tarde tuvimos el gusto de asistir á casa del Sr. D. Cayo Balbuena Lopez, concesionario de dicho ferro-carril.

con objeto de ver los trabajos hechos por el Ayudante primero del Cuerpo de Obras públicas D. Agustín Cañas, que han de remitirse á Madrid para su comprobación. Dichos trabajos, tanto en la parte artística como en la científica, son un modelo de perfección y honran á su autor el Sr. Cañas. La memoria descriptiva, redactada con correcto estilo y minuciosidad de datos que presentan con mucha claridad las ventajas que reportaría á la provincia el nuevo ferro-carril está caligrafiada por el delineante Sr. Soler, que maneja la pluma con verdadera maestría tanto para la letra gótica como para la itálica é inglesa.

De los planos y modelos que hemos examinado, sacamos los siguientes datos de lo que será el nuevo ferro-carril.

La estación de partida estará en León, en la finca del Sr. Guerrero conocida con el nombre de "Vivero." Tendrá fonda, constará de dos pisos y será todo lo espaciosa que sea necesario para el servicio á que se la destina.

En la línea férrea, y para salvar algunos montes, se constituirán dos túneles revestidos de ladrillo, el primero entre Villacedré y Rivaseca y el segundo entre este punto y Santovenia.

El punto más alto de la línea, estará en el kilómetro 10, á 873'14 metros sobre el nivel del mar.

Tendrá trece estaciones, que enumeramos á continuación por el orden que tienen en el plano:

1.^a León—2.^a Rivaseca.—3.^a Villacedré—4.^a Villanueva—5.^a Ardón—6.^a Banuncias—7.^a Valdevimbre—8.^a Villamañán.—9.^a Toral—10.^a Villamandos—11.^a Villaquejada—12.^a San Cristóbal—13.^a Benavente. La estación de León será de primera clase, las de Villamañán y Benavente de segunda, y las demás de tercera y cuarta.

La línea recorrerá 70.487'31 metros. Sobre el Canal del Esla, tendrá un pontón de hierro entre San Millán y Villademor.

Las tarifas para los viajeros son: por cada persona en primera clase 10 céntimos de peseta por kilómetro; en segunda, 75 milésimas de peseta ó sean siete céntimos y medio por kilómetro; y en tercera, 45 milésimas ó cuatro céntimos y medio.

Las mercancías, ganados, etc., pagarán según la tarifa correspondiente que sería prolijo insertar.

El presupuesto de los gastos que ocasionará la construcción de la línea, importa 9.581.433 pesetas céntimos.

Los muchísimos planos y modelos de que consta el proyecto, están lujosamente encuadrados y encerrados en una preciosa caja de nogal en la que irán á la aprobación del Ministerio de Fomento.

Todos nuestros lectores saben las ventajas que reportará á la provincia la realización de este proyecto, y por eso precisamos de encomiarlo, que harto encomiado está por sí mismo. Solo daremos la más cumplida enhorabuena al Sr. Balbuena por su iniciativa en la obra que vá á emprenderse, y al Sr. Cañas por sus notables trabajos le sabrá agradecer la provincia, así como también á su hijo nuestro querido amigo D. Rogelio que ha tomado no poca parte en la confección de los planos; y enviamos el testimonio de nuestra gratitud al Sr. Moreno de dichos se-

res por su atenta invitación, haciendo votos por que la línea se vea terminada, como promete la memoria en el corto plazo de dos años, si el gobierno ayuda á la empresa en lo que fuere de desear.

Hé aquí la poética y melancólica descripción que hace nuestro estimado colega *El Magisterio*, respecto de las honras fúnebres celebradas en la iglesia de S. Francisco el Grande, por el eterno descanso del que fué nuestro desventurado Monarca:

Por el alma de D. Alfonso XII EN SAN FRANCISCO EL GRANDE.

Con la solemnidad que estaba anunciada, el día 26 se celebraron en el templo de San Francisco el Grande las honras fúnebres por el alma del malogrado Monarca D. Alfonso XII.

Aunque el templo de San Francisco, decorado magníficamente por el pincel de nuestros artistas, no tiene la severidad misteriosa de las iglesias cristianas, el aspecto que presentaba momentos antes de comenzar los oficios era imponente. El túmulo, colocado dentro de un verdadero bosque de hachones, las luces de estos derramando su claridad roja sobre las innumerables coronas cuyas flores, al confundirse con las bordadas en el riquísimo paño fúnebre esparcían poética nota de sentimiento sobre el túmulo; las camelias blancas, las rosas the, delicadas y descoloridas como mejillas en que deja el dolor sus huellas; las violetas, de modesto aspecto; las melancólicas myosotis se entrelazaban con el laurel y con el roble, recordando al soldado y al héroe; la muchedumbre de personas que desfilaron apresuradas buscando sus puestos; el brillo de los uniformes y de las cruces, formaban un conjunto difícil de describir. Al estenderse la vista desde el centro del templo á los costados y á las capillas, reposaba en la compacta masa oscura formada por las señoras, todas vestidas de negro.

Frente al altar mayor, á la derecha, estaban instalados los Ministros de la Corona y las mesas de los cuerpos Colegisladores, y á la izquierda los Embajadores y Ministros del Cuerpo Diplomático acreditado en esta corte. Las tribunas parlamentarias seguían á las del Gobierno, y en ellas se veía distinguidísima representación de ambos Cuerpos Colegisladores.

Detrás de ésta hallábanse las tribunas destinadas á los capitanes generales, ex-ministros, Grandes de España, Tribunales y Consejos supremos de la Nación.

Las tribunas destinadas á las señoras encerraban á muchas ilustres damas y las restantes á comisiones de la Audiencia, Diputación provincial, Ayuntamiento de Madrid y otras Corporaciones.

Ofició la misa el Sr. Obispo de Madrid-Alcalá, vestido de pontifical, asistiendo al presbiterio el cardenal Payá, el Nuncio de Su Santidad y los obispos de Teruel, de la Habana, Cádiz y Segorbe, y las Autoridades eclesiásticas de la diócesis.

La orquesta, dirigida por el Maestro Arche, y compuesta de 140 profesores, ejecutó el programa musical anunciado al efecto.

El predicador Sr. Sánchez Juarez pronunció una oración bellísima, trazando en ella el panegirico del difunto Monarca, y teniendo elocuentes frases de protesta para nuestras discordias intestinas y excitaciones á la union y concordia de todos los españoles alrededor del trono de Alfonso XII.

Terminada la oración, el Sr. Obispo de Madrid-Alcalá, acompañado del clero de la catedral, rezó un responso alrededor del túmulo, terminando la función muy cerca de las tres de la tarde.

El Gobierno, interpretando fielmente los deseos de la nación, que enaltece el nombre del malogrado Rey al par de los más gloriosos é ilustres principes que han regido los destinos de nuestra patria, ha honrado la memoria de D. Alfonso XII en el primer aniversario de su muerte con tan solemne acto religioso.

La ceremonia fué digna de su objeto y á su mayor esplendor ha contribuido: el Estado con la magnificencia y el aparato propios de tan alto asunto y la iglesia con sus ritos más poéticos y sublimes, con las mayores bellezas del culto y una oración sagrada notabilísima.

NOTICIAS

Uno de estos últimos días ha salido para Madrid nuestro respetable amigo el Sr. Marqués de Montevirgen.

Al dar esta noticia nuestro festinado colega *La Estafeta*, añade que uno de los motivos del viage, es la enfermedad que padece en la Corte su Sr. hermano el Marqués de San Carlos.

Celebraremos el pronto restablecimiento de éste.

El miércoles último empezó la Novena de la Purísima en las iglesias de Santa Marina la Real y religiosas de la Concepción.

Dicho día se encontró sumamente concurrida de fieles la primera de dichas iglesias, habiendo tenido el sermón el Sr. Penitenciario de la Santa Catedral.

Segun dice *Le Estafeta* parece ser que los Diputados por esta provincia Sres. Azcárate y Mollada, se hallan dispuestos á interpelar al Gobierno respecto de la cuestión de los acreedores de la Empresa antigua del Noroeste, comprendiendo la justicia que asiste á estos y la precaria situación por que atraviesan algunos de ellos.

Mucho nos alegraremos, aunque nunca dudamos que los Diputados a udidos se tomarán en esta cuestión el interés que requiere.

En breve, segun se nos ha dicho, se abrirá al público el magnífico Bazar de toda clase de objetos que han instalado en la plaza de Boteros nuestros particulares amigos los co-

nocidos y acaudalados comerciantes de la población Pascual y Cristóbal Pallarés.

Nos abstenemos de hacer una revista de los grandiosos locales que constituyen aquel, porque en su día nos proponemos ocupar de ellos con la minuciosidad que requieren.

Vayan recibiendo nuestra enhorabuena los laboriosos comerciantes á que aludimos.

A la pregunta que, por carta, nos hacen algunos maestros de escuelas, respecto á si pueden insertarse en nuestro periódico algunos escritos suyos, en defensa de la clase á que pertenecen, debemos contestarles afirmativamente.

El DIARIO DE LEÓN se fundó para ser el eco fiel de todo lo que pueda redundar en beneficio de la localidad y de la provincia.

Únicamente nos separamos de la política, comprendiendo que saliendo á la defensa de un determinado partido, no podríamos escribir con la parcialidad que siempre deseamos.

Hemos recibido la visita de nuestro estimado colega *La Gaceta de Galicia*, que se publica en Santiago. Se la agradecemos y aceptamos el cambio, con el cual nos honra.

Volvemos á repetir que es lástima se hayan suspendido las obras de reedificación de la capilla del Santo Cristo de la Victoria en la calle de S. Marcelo, así como que no se expropie la casa de nuestro particular amigo el Sr. Mercadillo en la expresada vía pública.

Respetando las razones que haya para ello, únicamente lo sentimos, porque al tratar de hermosear dicha calle, desdice bastante de su ornato el que se la dejen huecos y salientes que pueden estar por largo tiempo en tal estado, si se tiene en cuenta la lentitud con que caminan las mejoras en nuestra Ciudad.

Trátense cuanto antes de llevar á cabo el pensamiento de nuestro digno Municipio en la calle á que aludimos.

Se quejan la mayor parte de los vecinos de la población, del mal alumbrado de los faroles.

Tienen razón; hay noches en que es punto menos que imposible ostrasitar por ellas, efecto á la semicuridad que reina.

Este es el relato que publica un periódico de París, respecto de la muerte acaecida á un compatriota nuestro atacado de hidrofobia:

"Don José Gonzalez Urria, rico propietario de la provincia de Logroño, fué hace tres meses mordido por un perro; acudió á una curandera que gozaba de alguna reputación en el país, y le tranquilizó asegurándole que no tenía nada.

Sin embargo, habiéndose manifestado hace tiempo algunos síntomas alarmantes, el señor Urria consultó con un médico que le aconsejó

que fuese inmediatamente á París á que le viese Mr. Pasteur.

El señor Urria siguió el consejo, y el mismo día (lunes de la pasada semana) tomó el exprés que salió de Madrid para París.

Pocos momentos antes de llegar á Dax se notó en el señor Urria un acceso de rabia, y en cuanto el tren se detuvo en la estación, se lanzó del coche y comenzó á arrojar piedras á los empleados.

El jefe de estación, ayudado de varios operarios, logró sujetarle y fué conducido á casa de un español establecido en Dax, que quiso prestar este servicio á su desdichado compatriota.

Inmediatamente se expidió un telegrama á Mr. Pasteur, pidiendo auxilio; pero el doctor contestó: "Es ya muy tarde. No queda mas recurso que aplicar los calmantes."

El señor Urria fué trasladado al hospicio de Dax, donde murió el miércoles, entregado á la más violenta desesperación.

Tenia 38 años, y deja una viuda y cuatro hijos de muy poca edad."

Devolvemos á nuestro estimado colega *El Campeón* el saludo que nos dirige al empezar su tercera época, y le deseamos larga vida y buen éxito en las doctrinas que se propone defender.

El Ministro de Fomento propone acudir al Consejo de agricultura, industria y comercio para que nombre una comision y proponga los medios de remediar la depreciacion que hoy está sufriendo la riqueza pecuaria en las provincias del Norte y Noroeste de España.

Hé aquí el suceso de que dá cuenta nuestro estimado colega *La Voz Montañesa* de Santander, acaecido en aquella ciudad el lunes último:

Crimen misterioso.

Cuando aun no había desaparecido la penosísima impresion ocasionada por los detalles relativos á la locura del jóven francés que hace tres noches se descolgó por los balcones de la fonda de Europa y que en su enagenacion, hablaba de sangre, de revólveres, de amenazas de muerte y otras cosas atribuidas á su imaginacion enferma y extraviada; un nuevo suceso viene á despertar tristemente el interés del vecindario consternado.

De los datos oficiales que se nos han comunicado y de los rumores recogidos, podemos facilitar á nuestros lectores la version que parece más exacta sin perjuicio de rectificarla oportunamente, en lo que afecta á las noticias particulares recibidas sobre el lúgubre misterio.

A las ocho de la mañana de ayer en ocasion de estar consagrándose á sus trabajos peculiares en la maquina nueva que se construye en el muelle del Martillo, el buzo señor Fonseca vió entre dos aguas el cadáver de un hombre á quien la corriente hacia voltigear arrastrándole en direccion á la entrada del puerto.

Con la emocion que es de suponer, avisó al guardia municipal que prestaba servicio en el punto indi-

cado y con el auxilio de dos marineros fué aproximado dicho cadáver á la escalera, evitando se lo llevase el agua; y al ser extraido observaron algunos, segun se nos dice, señales de extrangulacion y heridas recubiertas con eoton ó estopon de máquina, las cuales arrojaban sangre al ser examinadas.

Inmediatamente acudió el celoso juez de instruccion, que procedió al levantamiento del cadáver, ordenando se le condujese al depósito del hospital.

Los síntomas de descomposicion acusan dos ó tres dias de tránsito desde la catástrofe que supone tan horrible hallazgo.

El infeliz se llama José Garcia, era gallego y como de cincuenta ó más años de edad, hablaba en cinco ó seis idiomas, habia hecho brillante campaña en la guerra de los Estados Unidos y cobraba una pension de quince duros mensuales en el consulado del señor Piñeiro.

Tales son los datos que hemos adquirido sobre este tan misterioso como aterrador acontecimiento, cuyos detalles proseguiremos para darlos á conocer á nuestros lectores.

Escopetas de caza. Véase la cuarta plana.



Música.

DANZA CON ELI

Que me vea con muleta y que pierda la esperanza y me pinche una lanceta, si no tenemos ya en danza á *El Campeón* y á *La Estafeta*. Conste que en este cantar no les deseo enzarzar porque vengan á las manos, pues comprendo son hermanos á quien debo respetar. Y aunque yo poco discierno de políticos colores, no me tentará el infierno para herir á los mayores en dignidad y gobierno.

Que no gusto de un sofión si á *El Campeón* mi pluma inquieto, ni quiero una excomunion si critico á *La Estafeta* su retrógrada opinion.

Únicamente lamento, y el cabello se me heriza al pensar ese momento, que dispongan su armamento para llegar á la liza.

Tú llevarás el ardor á la política nave pues no te falta valor; pero ¡ay de tí, si lo sabe el Obispo mi señor!

Y tu, hermana, harás que vuelen á esa batalla campal los que siempre honrarte suelen, pero ¡ay de tí si lo huelen los amigos de Pidal!

"No matarás," dice el quinto, y acaso está cerca el día que con espada en el cinto, vas á entrar ¡oh hermana mia! del palenque en el recinto.

Y sabrás si eso prefieres, que es asinto á rabiliario,

y morirás si lo hicieres! preguntaselo si quieres al señor penitenciario.

Si en algo me respetais por mi triste cesantía, al palenque no vengais.

¡La sangre que derramais, es de Leon, y es la mía!!

¡Será una accion insensata! ¿quereis mostrar esos bríos? bueno; pero hablando en plata, ¿qué vais ganando, hijos míos, con romperos una pata?

¡Lo que hareis con ese afán de política infusion, será, votó á S. Germán, dar margen para un sermón á mi señor el deán!!

Y lo que hoy hacer debía vuestro loco frenesi que raya en antipatia, era proponerme á mi para una feligresia

Y debe *El Campeón* mirar al llegar con esas ganas de escribir y de lidiar, que tiene en frente una hermana á quien debe respetar.

Y en fin, es justo les diga que yo los toros veré sin tomar parte en la liga, y á aquél que Dios se la dé S. Pedro se la bendiga.

Campeón, perdónale al crítico; pero el pueblo donde estás, quiere avanzado ó levítico, que le hagan menos político y que le protejan más.

Unión, y no contender, es lo que siempre pidió pueblo que quiere crecer. Nada, cuando digo yo que alguno se va á caer...!!

Crotalido

ANUNCIOS.

FELIPE PEREDO, Agente de Sustitucion Militar que vivía en la Plaza de S. Marcelo, se ha trasladado con dicha Agencia á la Plaza Mayor número 9. 5-15

TURRON Y PELADILLAS.

En el Café de la Estera se han recibido de lo más exquisito de Turrones, Gijona y Alicante, cajitas de libra á 3 rs., y de media libra á 4 rs., las peladillas de Alcoy á 6 rs. paquete. 7-7

LA CRUZ DORADA

GRAN FÁBRICA DE CERVEZAS Y BEBIDA GASEOSAS

CANDIDO RUEDA

CALLE DE ORDOÑO II, ANTIGUA DE LAS NEGRILLAS—LEON.

EL VAPOR

4—SAN MARCELO—4

Completo surtido en géneros de punto. Especialidad en tragecitos y

gabanes para niños.

Chales de punto, de lana dulce, de Merino, y de Alfombra.

4—SAN MARCELO—4

Taller de Ebanistería y Tapicería

A. PALACIAN E HIJOS

CATEDRAL, NÚMERO 1 —LEON.

Restauración de muebles antiguos—Decoración de Salones—Recomposicion de pianos y billares.

Se construyen y reforman toda clase de muebles y sillerías, á precios económicos. Se cortan y cosen fundas á la francesa, y se hacen colchones de muelles de todqs tamaños.

Catedral, núm. 1—LEON.

ACADEMIA DE CORTE

PREPARACION Y COSIDO DE LABORES DE SEÑORA

En ella, encontrarán el complemento de su educacion las jovencitas que salen de los Colegios y deseen por si solas cortar y preparar las prendas de mas necesidad en la familia, así interior como exterior.

Tambien se dan lecciones particulares á las señoras y señoritas que así lo deseen. Se admiten internas.

RUA 41.—2.º 25

AL PÚBLICO.

La gran exposicion de objetos de mármol que se hallaba situado en la plazuela de S. Marcelo y que se trasladó á la nueva casa del Sr. Carballo, esquina á la calle de la Rua, se halla abierto todos los dias desde las diez de la mañana en adelante, donde se pagarán los vales hasta el 30 de los corrientes.

CASA EN VENTA.

Se vende la señalada con el núm. 7 en la calle de la Hoz. Para tratar del asunto, verse con el dueño que habita en la misma.

ARRIENDO DE FINCAS.

Por D. Isidro Llamazares, se arrienda el Coto de la Reguera, sito entre Villamondrin y la Aldea del Puente, con su Caserío, prados, huertas, soto y fincas de labor.

COLOCACION

Un cesante de Hacienda con buena hoja de servicios y bastante ejercitado en asuntos de contabilidad, escritura, y algo de judicial, desearia colocarse en cualquiera oficina ó escritorio particular. En esta imprenta darán más informes.

IMPORTANTE.

En el Establecimiento de Colomán Morán, Zapateria 17 y procedente de Aldeanueva, se acaba de recibir pimiento especial para mondongos, donde sus numerosos parroquianos podrán surtirse de él como en años anteriores.

En dicho establecimiento, entre otros géneros, se expende buen chocolate de una de las principales fábricas de Astorga, dando como ventaja á todo el que consuma sus chocolates, una por cada diez libras que compre, y se garantizan las clases, sometiéndolas al cotejo de cuantas marcas se despachan en dicha localidad y se admiten encargos para quien desee tareas de chocolate, á gusto del consumidor. 1 ins. p. a.

Imp. de Hemeterio Garcia Perez.

GRAGEAS SAEZ

Recomendadas por los especialistas y usadas en los Hospitales y clínicas especiales: curan radicalmente las Irritaciones, Catarros, Purgaciones, Gota militar, Flujo blanco Estrecheces de la uretra Derrames seminales, Incontinencia de orina y toda clase de Flujos de las vias urinarias Su composición es vegetal é inofensiva De venta en León, Farmacia de D. Joaquín Rodríguez del Valle, Rua 14 y en todas las principales farmacias y droguerías de España. Al por mayor Vicente Ferrer y Compañía y Dr. Saez, Barcelona, Frasco 12 reales. Se remiten por el correo certificado, mandando 16 rs. en sellos. Léase el folleto-prospecto que se dá gratis.

EL LOUVRE ALMACEN DE NOVEDADES

DE
DELGADO MARTIN Y COMPAÑIA
DUQUE DE LA VICTORIA, 5.—VALLADOLID

Los dueños de este acreditado establecimiento, tienen el honor de ofrecer á las elegantes Señoras y Señoritas de esta capital, inmensos surtidos de las más altas novedades de París, Londres y demás centros de la moda, cuyos principales artículos estampamos á continuación:

LANERÍA

Paños de Lyon, Fayas, Ratsimires, Ottomanos, Rasos lisos y brochados, Rasos maravillosos, Granadinas asargadas, Damascos, Terciopelos, Peluch y Colchas de una pieza en todos los colores. En Mantillas Toallas, Salerosas y Velos en encaje de España, tenemos lo más rico que se fabrica.

LANERÍA

Cuadros escoceses y boucles, Armures negros y colores, Gergas, Pañetes, Vicuñas, Tonkines, Escocias, Cachemires, Vuelas, Tamis, Biarritz, Muselinas y Cortes en caja media confección.

TAPICERÍA.

Satines en lana y seda, Reys lisos y brochados, Yutes, Crebes, Tapices alta novedad, Terciopelos, Utrehs; en Bruselas, Moquetas y fieltros 64 tenemos desde 12 rs. metro; y en alfombritas de Terciopelo, Moqueta y Fielto hay todos los tamaños.

CONFECCIONES.

Abrigos visita, Manteletas, Paletots, Chaquetillas en rizo peluch, punto, astracán y estambre, todos modelos de París confeccionados exclusivamente para esta casa.

ADORNOS

Terciopelos en rizo, Escoceses, Listados, Felpas, Combinaciones en seda y lana, Pasamanerías negras y colores, Astracanes en Cinta, Pielas, Plumaz, Motivos y Golas.

MANTONERÍA

Chales Alfombrados en 9/4 y 20/4, Himalayas, lana dulce en 8 puntas desde 6 pesetas en adelante, Pañuelos manila bordados, id. de Merino negro clase especial.

EL LOUVRE

ALMACEN DE NOVEDADES

EN LEON SOLO POR 15 DIAS, CRISTO DE LA VICTORIA.

SUPERIORES CAFES

MATIAS LOPEZ Y LOPEZ,
MADRID—ESCORIAL

AROMA CONCENTRADO

En elegantes botes de 100 y 200 gramos.

- Café molido superior, á 2 pesetas los 400 gramos.
- Puerto Rico y Caracolillo 2,50
- Puerto Rico y Moka 3
- Moka puro 4
- Tés de 8 á 20 pesetas libra en botes de 2 y 4 onzas.
- Tapioca del Brasil en botes de 200 gramos.

Nota. Los botes de CAFE y TAPIOCA de 200 gramos contienen una sorpresa cada uno De venta en todas las tiendas de Ultramarinos de Madrid y Provincias.

DEPÓSITO CENTRAL, PUERTA DEL SOL, 13



LA COMPAÑIA F. SINGER

11 Y 13— SAN MARCELO—11 Y 13

Acaba de recibir un gran surtido en torzales de seda y algodón. con inmejorables ventajas comprando al por mayor lo que tiene el gusto de participar al comercio en general, por si tuviesen á bien honrarla con sus pedidos.

Al propio tiempo tiene el gusto de anunciar que se ha recibido un grande y variado surtido en máquinas para coser de excelentes resultados; entre ellas, la nueva llamada Lanzadera Oscilante, recomendada para las máquinas industriales, teniendo ésta la ventaja de que por su sistema al funcionar permite trabajar aun cuando sea en la habitación de un enfermo sin molestarle en nada.

No dejes de visitar nuestro establecimiento.
11 Y 13 SAN MARCELO 11 Y 13.

GRAN SASTRERIA Y BAZAR

CAMISERIA Y ORNAMENTOS PARA IGLESIAS, IMAGENES DE TALLA

A. MALAGON.

3 Y 5 SAN MARCELO—LEON—SAN MARCELO 3 Y 5

SUCURSAL,

PLAZA DE LA LEÑA—SAHAGUN—PLAZA DE LA LEÑA.

SIN HACER ALARDE

CAPAS DESDE LOS MAS INFIMOS PRECIOS

ELEGANTES NOVEDADES

EN

Trajes de paten y estambres.

Precio fijo, verdad.

EL SIGLO

18, PLAZA MAYOR, 18.

Se acaba de recibir un bonito surtido en lanas, cachemires, merinos, negros, cretonas, percales, fichús, ropa blanca, confeccionada para señoras, camisolas blancas y de color, para caballeros, medias, calcetines, puños, cuellos, cerbatas, etc.

Constante surtido en pañuelos de seda, á precios desconocidos.

AL SIGLO

PLAZA MAYOR 18
(Frente al Consistorio.)

FABRICA

de escopetas de caza y toda clase de armas de fuego de sólida y esmerada construcción, á precios económicos, puestas en la Estación que se designe.

Se remiten tarifas de precios al que lo solicite.

Jimenez y Echeverría.—Plaza de Bilbao, núm. 7.—Vitoria—Provincia de Alava. 13

El Conocido industrial Angel Vergara ha abierto una gran carnicería en la calle de Serranos número 40, en donde se vende buena carne de vaca y carnero.

Se vende una pollina de cinco años con su cría. Darán razon calle del Instituto, 30, León.

ESPECIALIDAD EN COMPOSURAS

Justo Q. Cuevas

20—RUA—20

LA NOVEDAD

Targeteros y Pelacas

Bisutería fina, Carteras,

Ya llegaron los nuevos surtidos

FÁBRICA

ALCOHOL Y AGUARDIENTE

de EDMUNDO LOZANO.

Sierra del Agua
LEON.

IMPORTANTE

Se vende un piano nuevo, de elegante construcción, de magnificas voces, y á precio bastante arreglado. En esta Imprenta se dará razon.